§1. IloHsiTHE KOPPEKTHO MOCTABJIEHHBIX U
HEKOPPEKTHO MOCTABJEHHBIX 3a/1a4.

Pemenune mr000# KOJTMYECTBEHHOM 3a7jauH, KaK MPaBUIIO, COCTOUT B
HAXOXXJICHUHM PEIICHUsI Z MO 3aJaHHbIM HCXOJIHBIM JaHHBIM U, Z =
R(u). Ilycts F m U MeTpuyeckwe MPOCTPAHCTBA COOTBETCTBEHHO C
MeTpukamu pr(zq,2,) u py(uq,uy), 21,2 € F, uq,u, € U. Bribop
METPHUKH OIPEEsSeTCs MOCTAHOBKOM 3a1a4u.

[IpeanmonoxuM  KaxaoMy 2ieMeHTy U € U COOTBETCTBYET
eAuHCTBeHHOe pemienne z = R(u), z € F.  IlpuBegeM HEKOTOpHIE
onpezaenenns [1].

3amada ompenenenus pemenus z = R(u) u3 mpoctpancTBa F 1o
WCXOJIHBIM JTaHHBIM U € U Ha3bIBaeTCS ycmouuueol Ha MPOCTPAHCTBAX
(F,U), ecnu st nroboro yucia € > 0 MOXHO yKas3aTh TaKo€ YHCIIO
d(e) > 0, uto u3 HepaBeHcTBa Py (Uq, Uy) < 6(€) cnenyeT pp(zy,2,) <
g, TIe

z, = R(uy), z, = R(u,); u,u, €U, 2z,,z,€F.

3amada ompeAcNieHUs peIIeHWuss Z W3 mpocTpaHcTBa F 1o
«UCXOIHBIM JIAHHBIM» U W3 MPOCTpaHCTBAa U HA3BIBACTCS KOPPEKMHOLU
nocmasneHHou Ha nape mempudeckux npocmpaucme (F,U), eciu
YAOBJIETBOPSIOTCS TpeOOBaHUs (YCIOBUS):

1) mis Beskoro siemMeHTa U € U CYIIECTBYET pCIICHHE Z W3

npocTpancTsa F;

2) pelieHre OnpeIessaeTCs OJHO3HAYHO;

3) 3ampaua ycroriuuBa Ha ipoctpancTBax (F, U).

3agaun, HE YAOBJIETBOPSIONIME IEPEUUCICHHBIM TPEOOBAHMUSIM,

Ha3bIBAKOTCA HEKOPPEKNTHO NOCMAB/IEHHbIMU.



PaccMoTpum mpuMep HEKOPPEKTHO IIOCTABICHHOM 3anadu. IlycTh
z,(t) - mpomsBomHas (GyHKIMH Uq(t). Bo3sMmem dynkuuo u,(t) =
u, (t) + Nsinwt. B metpuke mpoctpancTBa C OHa OTIHYACTCS OT Uq (t)
Ha BeauuuHy pc(uq,uy) = |N| mpu ar00bIX 3HaUYeHHAX w. B To ke
BpeMsl POM3BOAHAA Z,(t) = u',(t) pasuurcs ot z, (t) B Merpuke C Ha
BennuuHy |Nw|, KoTopas MoXeT ObITh CKOJIb YTOAHO OOJBIION 3a CcUeT
BbIOOpa OOJIBIINX 3HAYCHUH |w|.

3aMeTuM, YTO MPHU APYTUX METpUKax MHOXeCTB F u U Bbiie
paccMoTpeHHass 3ajgada aud@epeHIupoBaHUs, MOXKET OBITh U
KOPPEKTHO IMOCTABJICHHOM Ha mape MeTpuueckux npocrpadcts (F, U).

Bosbmem B kauectBe U mpoctparctBo C [a,b], a B pomu F

npoctpancTBo C[a, b]. Torna, xak u3BecTHO [6],
k k
py(uy,uy) = 211<=0 maXiq,p] |u§ )(t) - u§ )(t)|,

pr(z1,27) = max[a’b]|u1 (1) —ux (D).
OueBuaHo, 3aga4a AudPepeHINPOBaHUS HA TaKOW TMape METPUYECKUX

npoctpanctB (F, U) Oyaer KOppeKTHO MOCTaBICHHOM.



